

Поздравляем с праздником 1 Мая!

Дорогие соотечественники!

Примите от Народного Собрания Гагаузии самые теплые поздравления с Днем Труда – Международным Днем солидарности трудящихся!

Первомай – праздник для всех, кто своим трудом создает завтрашний день, процветание и благополучие своей Родины и своей семьи. Он стал символом единения трудящихся. Как и раньше, этот день вызывает ассоциации с наиболее важными человеческими ценностями: свободой, справедливостью, солидарностью, наполняет оптимизмом, заставляет ощущать себя неотъемлемой частью общества.

Солидарность – самое мощное и действенное оружие всех людей труда, отстаивающих свои социально-экономические интересы – и сегодня продолжает служить благородному делу защиты человека наемного труда от посягательств на его законные права. Будьте же и впредь верны принципам сплоченности во имя общей цели – достойной жизни всех и каждого. Сила жителей Гагаузии в единстве, солидарности, взаимодействии, взаимопонимании и поддержке интересов трудящихся. Процветание Гагаузии зависит от каждого жителя автономии. Только объединив усилия, мы сможем сделать нашу жизнь достойной, содержательной, насыщенной, обеспечить экономическую и политическую стабильность, добьемся процветания нашего родного многонационального края.

Примите наши наилучшие пожелания в эти прекрасные весенние праздники. Пусть ваша жизнь будет наполнена интересной работой и творчеством, смелыми замыслами и яркими идеями, ростом благополучия. Пусть праздник придет в каждый дом с миром, счастьем и добротой!

С уважением,
Председатель Народного
Собрания Гагаузии

Анна ХАРЛАМЕНКО.



Дорогие друзья!

Искренне поздравляю вас с Первомаем – праздником Весны и Труда! Сегодня, когда нет идеологических лозунгов прошлого, когда изменилась страна и общество, такие понятия, как «мир», «труд» и «солидарность» по-прежнему сохраняют своё общечеловеческое значение. Поэтому, праздник 1 мая – это, прежде всего, чествование человека труда, его успехов и достижений.

Я благодарен всем жителям Гагаузии, которые добросовестно трудятся на производстве, учат детей, лечат своих земляков, работают на полях, вашим трудом и заботой укрепляется потенциал нашего края. И это – достойный вклад в его процветание.

Я поздравляю ветеранов труда, обладающих бесценным опытом и мудростью. Также я поздравляю и молодых тружеников, которым ещё только предстоит завоевать профессиональные высоты. Уверен, что только объединением усилий разных поколений, только самоотверженным трудом всего общества можно решить современные задачи социально-экономического развития нашей автономии.

Дорогие земляки! Пусть созидательный труд на благо родной Гагаузии станет той задачей, которая всегда будет объединять нас. Желаю, что бы каждый из вас получал достойные результаты от своего труда. С праздником вас и успехов вам во всех добрых и созидательных начинаниях!

С уважением,
Башкан Гагаузии Михаил ФОРМУЗАЛ.

Помощь Германии для Гагаузии неоценима



26 апреля Башкан Гагаузии Михаил Формузал провел встречу с чрезвычайным и полномочным послом Германии в Молдове д-ром Бертольдом Йоханнесом, который совершил рабочий визит в Гагаузскую автономию. В ходе состоявшейся беседы стороны обсудили вопросы функционирования Гагаузии, состояние экономической сферы региона, а также перспективы двустороннего сотрудничества.

Башкан поблагодарил г-на посла за оказываемое внимание и за проявляемый интерес к актуальным вопросам жизнедеятельности Гагаузии. «Ваш визит мы расцениваем как продолжение тех добрых отношений, которые всегда демонстрировал немецкий народ в лице посольства Германии в Молдове по отношению к гагаузскому народу, оказывая нам всяческую поддержку», - заявил Формузал. В качестве последнего примера сотрудничества Глава автономии отметил подаренный немецкой стороной дорогостоящий компьютерный томограф, который сегодня функционирует в Центре здоровья Комрата.

Глава Гагаузии выразил надежду на дальнейшее расширение сфе-

ры сотрудничества, в том числе в области образования.

В свою очередь посол Германии выразил удовлетворение наличием многочисленных идей сотрудничества со стороны руководства Гагаузии. «Что касается обучения выпускников из автономии в немецких ВУЗах, могу сказать, что каждый студент из Гагаузии может подать заявление и получить стипендию для краткосрочного обучения в Германии. Например, ведущая кафедра немецкого языка в КГУ в этом году выиграла стипендию и прошла трехмесячное обучение в Германии. Говоря о межрегиональных отношениях, могу из своего опыта сказать, что проще всего организовать данные связи, когда есть личные контакты на местах. У нас уже есть опыт сотрудничества некоторых молдавских городов с городами из Германии», - заявил Бертольд Йоханнес.

В рамках визита немецкий дипломат посетил также центр изучения немецкого языка в КГУ, а также комратский центр здоровья, где осмотрел кабинет с компьютерным томографом.

Флору облагораживали ... охотники

В Комратском районе полным ходом идет реализация двухмесячной программы по наведению порядка и благоустройства территорий. Проявив инициативу, свою лепту в общее дело решили внести и охотники. Кому, как не им - настоящим ценителям природы, флоры и фауны, не заняться этим полезным делом. Инициатива исходила от Общества охотников и рыболовов Гагаузии.

Объектом облагораживания были выбраны окрестности одного небольшого живописного озера на территории района.

В субботу 23 апреля этого года более 30 человек – членов общества – вышли на территорию каждый со своим реманентом – лопатами, граблями, сапками. Были почищены берега озера, вокруг были посажены закупленные предварительно обществом фруктовые деревья, ивы, кустарники. Участники субботника отметили особое усер-

дие в полезном начинании у таких своих товарищей, как Сергей Борисович Самохвалов, Андрей Иванович Болгар, Степан Степанович Кройтор, Георгий Иванович Олекса, Василий Федорович Пиогло, Александр Анатольевич Гауценов, Николай Николаевич Георгиогло и многие другие. Фактически каждый внес свою посильную помощь в облагораживание территории.

Это далеко не первый субботник, организуемый Обществом охотников и рыболовов. Думается и не последний.

Облагороженную территорию планируется впредь использовать для проведения досуга членов общества.

Гавриил БАРГАН,
директор ОО и РГ.

Квота на учебу сократилась

26 апреля в ходе рабочего совещания Исполнительного комитета Гагаузии Башкан в очередной раз напомнил, что несколько лет назад в разговоре с премьер-министром Турции Реджепом Таип Эрдоганом были достигнуты предварительные договоренности об увеличении квоты на обучение в турецких вузах выпускников из Гагаузии до 50 мест. «Реальное количество гагаузских выпускников, которые в этом году могут поступить в Турцию, гораздо меньше. Мы надеемся на положительное решение вопроса. Дан-

ная ситуация, когда поступить на учёбу в Турцию имеют возможность лишь единицы наших детей, ставит под сомнение сам смысл функционирования такого количества молдо-турецких учебных заведений на территории Гагаузии», - заявил Башкан. В связи с этим Михаил Формузал поручил подготовить официальное обращение к министру образования Турции и премьер-министру Турции с просьбой содействия в решении вопроса в соответствии с ранее озвученными договоренностями.

Освободили от залога за дизтопливо

Решением Исполкома Гагаузии экономические агенты освобождены от залога в виде сельскохозяйственной продукции за полученное в 2010 году дизельное топливо из материальных резервов Гагаузии для проведения весенней посевной кампании.

Главному управлению АПК, экологии и лесного хозяйства поручено осуществить индивидуально с каждым заемщиком (экономическим агентом) процедуру перезаключения договоров краткосрочного заимствования под залог с урожая 2011 года.

Конкурс определил лучших

19 апреля 2011 года в Комратском районном Доме культуры прошел традиционный ежегодный фестиваль-конкурс патристической песни «Вера, Надежда, Любовь - Виктория 66».

Районный отдел культуры благодарит и поздравляет всех участников конкурса. С особой признательностью благодарим победителей. Это - Раиса Тодорова, занявшая первое место среди вокальных ансамблей досталось коллективу «Буджак сеслеры». Два вторых места разделили между собой солисты Владимир Мунтян и Валерий Арнаут. Третьи места достались исполнителю песен Сергею Манолу и ансамблю «Гагаузские коробейники».

Поздравляем!

Георгий МАНАСТЫРЛЫ,
Начальник районного
отдела культуры.